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© TYT-Tiirkge

TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplanmai, cevap kagidinin Tiirkge icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

OCBEO04F8

Son kitabim Talan giktiktan sonra “Bundan sonra ne yazma-
yi planliyorsunuz?” diye ¢ok soruldu. Ben de kendime yavas
yavas bunu sormaya baglamigtim. Agikgasi bunun cevabini
ben de bilmiyorum. Tek bildigim, daha 6nce yazdiklarimla
---- olacaksa bir daha yazmayacagdimdi. Ta ki ---- kadar yeni
bir dosya olusturmayacaktim.

Bu ciimlede bog birakilan yerlere agagidakilerden han-
gisi sirasiyla getirilebilir?

A) ayni - farkh bir sey yazana

B) ¢elisme - tutarl olana

C) uyumlu - yeni bir sey istenene
D) kiyaslama - 6zglin olana

E) benzer - okurlarin ilgisini cekene

Solak Defterler adli eser, Murathan Mungan siirinin iyice
derinlesen, kanalini bulmus ustalidinin géstergeleridir. Bir-
birinden farkl gibi dursalar da bu kitapgiklardaki siirler, imge

yolculuklaridir. Murathan Mungan hayatin her alanina uza-
nip sézeik, imge devsirmis ve her birine ayr bir sdylem,
bigem yuklemistir.

Bu pargada alti gizili ifadeyle Murathan Mungan’in sézi
edilen eseriyle ilgili anlatilmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Oturmus sanat anlayiginin belirtisi oldugu

B) Kendinden sonrakilerere yol agan bir 6zelliginin oldugu
C) Adinin duyulmasinda etkili oldugu

D) Cok boyutlu anlam katmanlarina sahip oldugu

E) Ozgin siir anlayisini yansitan bir eser oldugu

Sokrates, felsefe tarihinde derin iz birakmistir. (kalici olmak)
I
Zamanin Unli sofistleriyle girdidi tartismalar kitaplasti-
rilmistir. Tartigmalarda Sokrates hakli ya da haksiz olsa
da agirhgini_koyan (itibar sahibi olmak) taraf olmayi hep
Il
basarmistir. Zaten bu tartismalarin amacinin bir seyleri
irdelemenin (arasgtirmak) yani sira geng¢ ogrencilere sov
1] v
yapmak (gosteri olsun diye yapmak) oldugunu da ce-
kinmeden soylerdi. Sokrates'i Sokrates yapan da kendi-
siyle 6zdeglegmis (bir ve ayni olan) bu “Sokratik diyalog
Vv
yontemidir.
Bu pargada numaralanmig sézciiklerin hangisinin anla-
mi1 ayrag iginde yanhg belirtilmistir?
A)l B) Il c)m

D) IV E)V

diigmek : Asiri ilgi gbostermek.

aligmak : Badlanmak.

zor : Sikintih bir durumda olmak.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “diismek, alismak, zor"
sozciikleri belirtilen anlamlarini kargilayacak sekilde
kullaniimigtir?

A) Zor glnlerinde destegini eksik etmeyip Ustiine daha
fazla digmesi, birbirlerine aligmalarini ve yakinlagma-
larini sagladi.

B) Iflas edip de alismis oldugu o lilkks hayattan, siradan
insanlarin konumuna dislince yeni hayatina adapte ol-
makta bayag zorlandi.

C) Cok zor gecen gurbet hayatina aligmaya cgalistigi su
gunlerde gdnline disen hep, silanin hasreti oluyor.

D) Ekonomimizin dustadld bu zor durum, aligmis oldugu-
muz hayat standartlarimizi da degistirmemizi gerekli
kiliyor.

E) Ustalasmasi oldukga zor olan ebru sanatinin {izerine bu

kadar digecegini tahmin edemiyordum ama o, zoru ba-
sarmaya alismis biridir.

Diger sayfaya geciniz.




TYTITiirkge

(I) Aristotales, Stageiros'ta dogdu, babasi Nikhomakhos,
Makedonya kralinin 6zel hekimiydi; Platonun 6grencisi ve
ardindan Biyiik Iskender’in editmeni olmus, Atina Lykeion
(lise) Okulunu kurmustur. (I1) Aristotales, Bati diinyasinin bi-
lincinin yapilanmasinda biiyiik rol oynamigtir. (I11) Ogretisin-
deki en 6nemli 6geler; bilme arzusu, mutluluk arayisi ve ey-
lemdir. (IV) Kargilastigi bilgileri irdelemig, metafizidi ve farkl
bilgilerin genel dizeni Uzerinde dlglinmeyi ortaya atmigtir.
(V) Bes Ogeyi temel alan 6gretisinin ve 0zlerin dodasi hak-
kindaki savlarinin kimi agmazlarinin daha sonra elestiriime-
sine ragmen Aristotales; doga bilgisini, efsane sdyleminden
kurtarmis ve bilimsel aklin olusumuna katkida bulunmustur.
Bu pargada yer alan numaralanmig climlelerde Aristota-
les hakkinda asa@idakilerin hangisi sdylenemez?

A) . cimlede biyografik bilgilerine yer verilmistir.

B) Il. cimlede Aristotales’in etkili oldugu bir durumdan séz
edilmigtir.

C) lll. cimlede 6gretisinde 6n plana ¢ikan unsurlara degi-
nilmigtir.

D) IV. cimleden sorgulayici bir tutumunun oldugu anlasil-
maktadir.

E) V. cumlede tartigilan kimi fikirlerine ragmen bilimsel di-
slincenin kurucusu oldugu vurgulanmistir.

Bir depoda saklanmis kdmdur, toprak, boya gibi seyler sa-
nat eseri degildir ama bunlarin yogrulmasi, cizilmesi ve pi-
siriimesiyle ortaya ¢ikartilan bir ¢ini; sanatkarin eseri, sanat
eseri olabilir; bunun gibi -

Bu ciimle agagidakilerden hangisiyle siirdiiriilmelidir?

A) her sanat eseri kendi 6ziinde benzersizdir.

B) sanat eserinde onemli olan neyi isledidin degil, malze-
meye sonradan verilen bigimsel ozelliktir.

C) tabiatin en saf halde sunulmasiyla gercek sanat eseri
elde edilir.

D) gercek sanat, goriinenin ardindaki goriinmeyeni bize
duyurdugu siirece degerlidir.

E) tabiattan alinan malzemenin sanatkar ruhuyla islenmis
hali sanat eseri olarak gérilebilir.

I. Fikrin gekilden o6nce hazirlandidi duygusunu veren
eserlerde siir mucizesinin var clmasina olanak yoktur.

Il.  Siir, bir distncenin dogrudan iletim araci degildir yalniz
siiri distiinceden tamamen soyutlamak da dogru bir yak-
lagim olmaz.

IIl. Sairin amaci okurda estetik bir haz olusturmak iken si-
irini fikrin iletim aracina g¢evirmesi, siir sanati icin kabul
edilebilir bir durum degildir.

IV. igerige uygun bigim belilemeye galigarak siir yazan sa-
irlerin ortaya koyduklari triine siir denemez.

V. Siirin nasil olmasi gerektigi ile ilgili 6zgtin diistincelere
sahip olan gairler, siirlerini diisinceleri (izerine kurarlar.

Yukandaki numaralanmig ciimlelerin hangileri anlamca

birbirine en yakindir?

A)lvell B) llvelll C)lllve IV

D)lvelV E)llveV

Virgul;

e es gorevli sdzciik veya s6z gruplari arasinda,

e sirali cimleleri ayirmak igin,

e ara sozleri ayirmak igin,

e uzun cimlelerde yiliklemden uzak dismis olan 6zneyi
belirtmek igin kullanilir.

Virgiiliin yukanda belirtilen kullanim yerlerinden biri

asagidaki ciimlelerin hangisinde érneklenmemistir?

A) Gegcen hafta bize kargi gok kotli sozler sarf etti, o glin-
den beri onunla hi¢ konugsmuyoruz.

B) Issiz ve karanlik sokaktan korkmadigini, bu bélgeyi iyi
bildigini, daha 6nce de buradan gegtigini onlar cesaret-
lendirmek igin sdylemisti.

C) $ans oyunlarindan elde edilecek paranin, bunu daha
dnce de konustuk diye hatirliyorum, pek de bir faydasini
gbremezsin.

D) $ominenin yanindaki sandalyesine kurulup kahvesini
yudumlarken, keske alip eve getirseydim, diye mirildan-
d.

E) Iri yapili garson, arka bahgeden nefes nefese gelip san-
ki cocuk orada olsa gériinmeyecekmis gibi sandalyenin
arkasina bakti.

Diger sayfaya geginiz.
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(1) Diger herhangi bir beceride oldugu gibi yazimzi gelistir-
mek icin yapabileceginiz en énemli sey, becerinin kendisini
uygulamaktir. (II) Bu esnada size en gok destek olacak sey
yazinizi diger insanlar ile paylagmak olacaktir ¢link(i onlarin
verecekleri geri bildirim hem mevcut yazinizi anlamh kilacak
hem de gelecekteki yazilariniz igin size bir kilavuz olacaktir.
(Ill) Yazma, dizenleme ve geri bildirim almanin yani sira,
yazmada iyi olmak igin yapabileceginiz en onemli seylerden
biri de elbette okumaktir. (IV) Oncelikle iyi yazilmis eserleri
bulup okuyacaksiniz, bu sizin eksiklerinizi gérme sirecinize
de katkida bulunacaktir. (V) Muhtemelen aktif olarak kéti
yazl aramayacaksiniz ancak zaman zaman koétl yazilarla
karsilagacaksiniz, onlari da okumalisiniz ¢linkii bunu yapti-
ginizda neyin kot oldugunu goérecek ve ayni hatalan yap-
maktan kacinacaksiniz.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra “Basitge sOylemek gerekirse ne kadar gok yazarsaniz
o kadar iyi olursunuz yalniz bu yazma eylemini planli ve bi-
lingli bir bicimde yapmaniz gerekir.” ciimlesi getirilebilir?
A)l B) Il cym

D) IV E)V

Ahmet Hamdi Tanpinar, divan giirinin ve aruzun terk edildigi
bir ortamda heniiz emekleme déneminde olan hece siirini
canlandirmaya gayret eden, miza¢g bakimindan metafizik
ve mistik edilimlere sahip bir neslin iginde yetismistir. Fa-
kiltedeki 6grenimi sirasinda kendisinden buyik bir minnet
duygusuyla bahsettiji Yahya Kemal, onun Bati edebiyati,
divan siiri zevki ve siir dilinin olusumu yaninda millet ve ta-
rih hakkindaki goérislerinin gelismesinde de rol oynamigtir.
Siir, roman, hikaye, deneme, elestiri, inceleme, aragtirma
ve edebiyat tarihi gibi edebiyatin hemen her tiiriinde eser
veren Tanpinar; mimari, heykel, resim, mizik ve hat bagta
olmak Gzere guzel sanat alanlarinda da amatérliikten daha
ileri bir seviyede, makale ve denemeler kaleme almigtir.

Bu pargaya gore Ahmet Hamdi Tanpinar’la ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Heceyle yazdid: siirlerinde daha cok metafizik dgeleri
kullanmistir.

B) Yahya Kemal'e kargi kendini borg¢lu hissetmektedir.

C) Sanatin farkh alanlariyla ilgili dugtince yazilari kaleme
almistir.

D) Dislincelerinde ve Uslubunda Yahya Kemal'in etkisi ol-
mustur.

E) Edebiyatin divan siirinden uzaklastigi bir dénemin igin-

de yetigmistir.

21.

22,

Yapay zekd hig olmadidi kadar ilerleme gOstermektedir.
Bundan 6nceki endustri devrimleri insan emegine olan tale-
bi azaltirken Dérdinci Endustri Devrimi ise insan bilgisine
olan talepte azalmaya neden olacaktir. Beseriyet olarak en-
dustriyel yeniliklerin insan emegine olan talebi azaltmasina
aliskiniz hatta emege olan talebin azalmasi karsisinda hangi
alanlara yénelmemiz gerektigine iliskin alternatiflerimiz de
hazirdi ancak insan bilgisine olan talebin azalmasi karsisinda
ne yapacagiz? Iste bu sorunun cevabini bugiiniin gocuklari
yetiskin olduklarinda tecribe ederek bulmak zorunda kala-
caklar. Yepyeni bir sorun ve gegmisi olmayan bir tecriibeye
sahip olacaklar. Gelecekte tek bir meslekte veya is kolunda
¢alisip emekli olmak neredeyse imkansiz olacak.

Bu pargada ifade edilenlerden hareketle

I.  Gelecekte is kollar gesitlilijinde azalma yasanacaktir.
II. Dérdincl Endustri Devrimi’'nde dnceki dénemlere gére
igsizlik artacaktir.

Gelecekte insan daha 6nce tecriibe etmedidi bir sorunla
karsilagacaktir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 11l

D)Ivell E) Il ve lll

Nitelikli bir yayincilik icin temel sartlardan birisi, alaninda
uzmanlagmig editdrlere sahip olmaktir. Yayin cesitliligini
yonetebilecek yetkin editorlere ihtiyag var. Bir tarih, felsefe
dizi editbérinden kurmaca edebiyati ya da bir bagka diziyi
yonetmesi beklenilmemeli. Glinimiizde bu konuda oldukca
bilingsiz hareket ediyoruz. Birgok yayinevimizde bir editér
her tlrll diziyi takip etmekte. Bir zaman sonra da durum,
“Yayincilikta ne ig olursa yaparim.” anlayisina donlglyor.
Yabanci yayinevlerinin basarisi ise dizi editorligini gelig-
tirmelerinde saklidir. Bizde ise yabanci yayinevlerindeki gibi
bir editériik anlayisi olugmamis. Yayinevleri kendi i¢lerinde
bbyle bir gereklilide pek inanmadiklan hatta kimileri kendi
cevirmenlerini editor kilip fikir aldiklar igin bir tirli bu alanda
yol alamiyoruz.

Bu pargada yakinilan durum asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

Yayincilida yeteri kadar énemin verilmemesi

Biraz ¢aligildiktan sonra yayinciligin yapilabilen basit bir
is olarak algilanmasi

Yayinlarda, farkli alanlarda uzmanlagmis editorlerin bu-
lundurulmamasi

Editorliik anlayisinin, yayinlari niteliksiz kilmasi
Yayincilarin ticari kazanci énceleyen bir anlayis iginde
olmasi

C)

D)
E)

Diger sayfaya geginiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI )

1. Bu testte sirasiyla; Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16 - 20) [ ke ]

derslerine ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Gegmisi MO. 4500'1ii yillara kadar uzanan Askabat yakinla-
rindaki Anav'da yapilan kazilarda, Tirkmen dokumalarinda
da gérilen islemelerle sislenmis seramik ¢anak parcalari,
altin ve bakirdan yapilmig sis esyalari bulunmusgtur.

Bu bilgiler Anav kiiltiir merkezi ile ilgili agagidakilerden
hangisine kanit olamaz?

A) Orta Asya kiiltir merkezlerinden biri olduguna
B) Sanat anlayisinin gelisme gosterdigine

C) Merkezi devlet anlayisinin benimsendigine

D) Kuyumculuk sanati ile ilgilenildigine

E) Gunimuzden yaklagik 6500 yil 6nce olustuguna

Turkiye Selguklulari 1077'de lznik'i fethedip baskent yap-
mistir. Bu geligme sonrasinda Turkiye Selguklulari Biylk
Selguklulara bagh bir devlet olarak kurulmustur. Ancak
1097’de Anadolu’ya bilyiik bir glicle giren Haglilar, Anado-
lu Gzerinden Selguklularla savasarak Kudis'e ulasmistir.
Hagclilar daha sonra iki kez daha ayni glizergahtan Kudis'e
gitmigstir.

Bu gelismelerin agsagidakilerden hangisine zemin hazir-
ladigi savunulamaz?

A) Anadolu’da guvenlik ve asayisin bozulmasina

B) Tarklerin bati yonli fetihlerinin bir siire durmasina

C) Bati Anadolu’ya yapilan Tirk iskaninin gliglenmesine
D) Bizans'in, Tlrkler kargisinda yeniden giiclenmesine

E) Anadolu'nun Tirk yurdu haline gelmesinin gecikmesine

324
OECCODAF
Osmanli Devleti'ndeki énemli azinliklardan biri de Ermeni-
lerdir. Ermeniler azinliklar icinde Turkler ile en fazla kay-
nasan toplum olmusg, genelde Tirkgeyi iyi derece konus-
muglardir. XIX. ylzyildan itibaren énemli gbreviere getirilen
Ermenilerden Osmanli idaresinde 33 mebus, 22 bakan, 29
general, 7 blyiikelgi gorev almistir.
Bu bilgiler dogrultusunda,
I.  Osmanh Devleti hosgoruld bir yénetim anlayisi benim-
semigtir.

Il. Ermeniler zamanla (st diizey gorevlere getirilmigtir.

IIl. Osmanl Devleti'nin ilk yillarindan itibaren Ermeniler yo-
netimde etkin gérevler almigtir.

yargilardan hangileri savunulabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) I, Il ve Il

Amasya Genelgesi'nde yer alan, “Milletin bagimsizhigini
yine milletin azmi ve karan kurtaracaktir.” maddesi dogrul-
tusunda agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Mesrutiyete dayali yonetim anlayiginin strdirilmek is-
tendigine

B) Kurtulug Savasi’nin amag ve ydnetiminin ifade edildigine

C) Istanbul Hilkimeti'nin ulusu koruma gérevini yerine ge-
tiremedigine

D) Ulusal egemenlik ilkesine vurgu yapildigina

E) Ulusal egemenlik ve ulusal bagimsizlik micadelelerinin
bir arada yurutilecegine

-13-
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10.

e Dogum ve 6lim oranlan ylksektir.

e Tarnmda ¢aligan nifus orani fazladir.

e Saglik hizmetleri gelismemistir.

Yukaridaki 6zelliklere sahip olan bir iilkenin niifus pira-
midi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

65 65

15 15

432101234 432101234
(Milyon kisi) (Milyon kisi)

C) D)

65 65

15 15

432101234
(Milyon kisi)

4321012 34
(Milyon kisi)

E)
65

15

432101234
(Milyon kisi)

Asagida verilen doga olaylarindan hangisi, kargisinda
verilen dogal afetin meydana gelmesinde daha fazla et-
kili olmaktadir?

A) Deprem - Kuraklik

B) Volkanizma - Kasirga

C) Kuraklik - Ci1g

D) Asin yagiglar - Sel ve tagkinlar
E) Heyelan - Yanginlar

1.

12.

Analitik felsefe, Hegel felsefesine karsi bir tepkiyi ifade eder.
Idealist felsefede gercedin goriniislerden bitiiniyle bagim-
siz oldudu ve felsefenin de bu bagdimsiz alanla ilgilendigi
kabul edilir. Analitik felsefede ise felsefenin iglevinin, bilgi
denilen seyin hangi anlamda bir bilgi oldugunu dilsel arag-
tirmalarla analiz etmek ve felsefeden entelektiiel kargasa
veya yanlis anlama gelen ve hatta yanlis sorulan sorulari
ayiklamak oldugu kabul edilmektedir.

Bu paragraftan hareketle felsefeye yiiklenen iglev aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Akil ve duyu birliktelijine aracilik ederek varligin bilgisi-
ni elde etmek

B) Akil ve duyular yoluyla elde edilen verileri stiphenin siiz-
gecinden gegirmek

C) Dil agisindan kavramlari ve dnermeleri analiz etmek

D) Fenomenlerin iginde yer alan 6zlere biling araciigiyla
ulasmak

E) Hayata katki sadlayacak 6zgun gérusler olugturmak

Sartre’a gore varolus; belirlenmis, sekillenmis ve olmus bit-
mig bir durum degildir, o kendisini ele verecek bir 6zden de
yoksundur. Kavradigimizi sandidimiz anda bile o, g¢oktan
yeni bir sekle girmistir. Varolus; bu akiskan dogasi iginden
cikarilip tanimlanmaya, belilenmeye, saptanmaya, bir bilgi,
kavram ve kuram haline getiriimeye caligildiginda ise kendi-
ne 6zgl dogasini da kaybetmis demektir.

Bu yaklasima gore asagidaki yargilardan hangisi dog-
rudur?

A) Insan, dzgiir olmayan bir varliktir.

B) Varlik, dinamik bir yapiya sahiptir.

C) Var olan her geyin 6zii dnceden belirlenmisgtir.

D) Evren yoktan var edilmistir.

E) Var olan seyler, varliklarini bagka seylere borgludurlar.

-15-

Diger sayfaya geginiz.




/ TYT-Tomel Matematik TEMEL MATEMATIK TESTI )
1. Bu testte 40 soru vardir. EI [
2. Cevaplarimzi, cevap kagidinin Temel Matematik icin ayrilan kismina igaretleyiniz. IoEslasosEé
2 N 27 1 Dairesel bir oyun alanindaki konumlari sekilde gosterilen
5 20 2

ifadesinin sonucu igin asagidaki bilgiler veriliyor.

Yizde birler basamagindaki rakam x,

onda birler basamagindaki rakam v,

tam kismindaki rakam z

olduguna gbre, (x - y)* + Vx - y — z ifadesinin degeri
kagtir?
A) -6 B)-3 C)o

D)3 E)6

2. A gergel sayisi ile B gergel sayisinin ¢garpimi 1 oluyorsa B
sayisina A sayisinin "garpimsal tersi" denir.

1
Ornegin, 8 sayisinin ¢arpimsal tersi B dir.

V5 — 2 sayisinin garpimsal tersi M sayisi, 6 + /5 sayi-
sinin garpimsal tersi N sayisi olduguna gore, M + N — 2
ifadesinin degeri kactir?

A) V2 B) /6 C)—/6

D) -2 E)2

Ali, Burak, Cem, Derya ve Elifisimli bes arkadag say| sayma
oyunu oynamaktadir.

Al

Ali 1923 diyerek oyuna baslamig ve ok yodninde sirayla
sirasi gelen kisi bir onceki kisinin sdyledigi sayiy! 3 artirarak
oyununa devam etmistir.
Buna gére, 2025 sayisini agagidakilerden hangisi soyle-
mistir?
A)Ali B) Burak

E) Elif

C) Cem
D) Derya

111+ 10! - 9!
igleminin sonucunun kag farkli asal garpani vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

-18 -

Diger sayfaya geginiz.
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5. xsayma sayisl igin,

1
=2

X“+ X

olarak tanimlaniyor.
Buna gore,

[6]+[7]+[8]+[o]+
igleminin sonucu kagtir?
N2 L gl B8 gl
66 66 66 66 66

6. AB iki basamakli dogal sayisi igin,

AB =A-B+A-B

olarak tanimlaniyor.

AB (=19

egitligini saglayan AB sayisi igin A + B toplam kagtir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6

m ve n birer tam sayidir.

5m —7n + 24 =my3 + ny3
esitligi veriliyor.

Buna gére, m - n garpimi kagtir?

A)-9 B) -6 C)-4 D)2  E)-1

Birbirinden farkli m ve n gergel sayilari i¢in,

n

m =m

seklinde tanimlaniyor.

X2+ 9x + 20

x—3 =1 esitlidi verilmistir.

Buna gore, x'in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A)-9 B)-3 C)6 D)10  E)15

Diger sayfaya geginiz.
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)

13. Burcu parasinin tamamiyla

o fiyatlari ayni olan dondurmalardan 6 tane ve fiyatlan
ayni olan kutu sltlerden 13 tane veya

e fiyatlari ayni olan dondurmalardan 5 tane ve fiyatlan
ayni olan kutu sitlerden 17 tane almistir.

Buna gore, Burcu parasinin tamamiyla fiyatlan aymi

olan siitlerden kag tane alabilir?

A) 37 B) 36 C)35

D) 34 E) 33

14. Asagidaki grafikte 5 kisinin matematik yazilisindan aldid

notlar verilmistir.

Not
A
100 ..... _—
— U U H H_ > Kisiler
< o 8, b
a Off%

Bu kisilerle ilgili agagidakiler bilinmekiedir.

e Cemiile Elif ayni notu almistir.

e Buse, Cem'den 12 puan fazla not almigtir.

e Duygu, Eliften 6 puan az not almistir.

e Buse, Cem ve Duygu'nun aldigi notlarin ortalamasi 86 dir.
Buna gore, bu 5 kiginin aldigi notlarin aritmetik ortala-
masi kagtir?

A) 90 B) 88,8 C)88,6

D) 88,4 E) 88,2

185.

16.

Bir veri grubundaki sayilar kigiikten blylige dogru siralan-
diginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki sayiya, ¢ift ise
ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri grubunun

medyani (ortanca) denir.
2,3,8,910,3,8,12, 14

Yukarida verilen sayilar ile olusturulan bir veri grubuna

A dogal sayisi eklendiginde, olugan yeni veri grubunun

medyani degismemektedir.

Buna gore, A'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 21 B) 25 C) 32

D)36  E)39

Alani (2x* + 19x + 42) br® olan ABCD dikdértgeni, asagidaki
gibi dikdortgenlere ayrilmis ve bazi kisimlarin uzunluklari
verilmistir.

D Cc

x+1

2

A x+1 X+3 3 B

Boyali alanlarin toplami P(x) polinomu ile gésteriliyor.
Buna gore, P(x) polinomunun x + 3 ile béliimiinden ka-
lan kagtir?

A)9 B) 10 c) 11 D)12  E)13

29 -

Diger sayfaya geginiz.
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29. ave b birer gergel sayidir.
X*+(4-a)x+2b—-a=0

denkleminin koéklerinden biri a — 2b olduguna gére,

b kagtir?
3 1 1 3 5
A)—— B)-— C)— D)— E)—
) 2 ) 2 ) 2 ) 2 ) 2
30. m ve p birer gergel sayi ve i?=—1dir.
m + 5i .
3+2i ©
esitligi verilmistir.
Buna gore, m - p garpimi kagtir?
A) 56 B) 52 C) 48 D) 44 E) 40

31.

32.

cwe B

Parkta oynayan Ayca, Biligra, Canan ve Dilara sirasiyla
A, B, C, D noktalarinda durmaktadir.
e Ayca ve Canan'in Bugra'ya uzakliklar esittir.

e Dilara, digerlerine esit uzakliktadir.
Buna gére, numaralanmig ifadelerden hangileri kesin-
likle dogrudur?

l. B?l?C dar acidir.

Il. m(ADC)= 120° dir.

Ill. D noktasi, A"é‘c nin i¢ aglortaylarinin kesim noktasidir.
I\.. BD ve AC dogrultulari birbirine diktir.

A) LI Hve IV
D) Il ve lll

B) Il ve IV C)lve IV

E) I ve Il

Sekil I'de bir telefon ekranindaki eskenar dértgen bigiminde
bir desen verilmigtir.

Sekil | Sekil Il

Ekrandaki bir ariza dolayisiyla EF hizasinin alt kismi siyah
olarak goriinmektedir. (Sekil 11}
|EB| = 2|AE|, |BF| = 2|FC| olduguna gére, Sekil Il'de es-
kenar dortgenin alaninin kagta kagi gériinmektedir?
i
A —
) 9

5 5 11 2
B)E C)E D)E E)E

-25.-
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37. Asagida, 6zdes dort liggen A, B ve C noktalar dogrusal ola-
cak sekilde birlestiriliyor.

c

Buna gére, x + y + z toplami kag derecedir?

A) 270 B) 244 C) 216

D) 198

E) 180

38.

Sekil |

D F

E A B
Sekil Il

Sekil I'de verilen, 6n yiiz mavi, arka ylizi pembe olan ya-
muk bicimindeki ABCD kagidi, DE ve BF boyunca katlandi-

ginda (Sekil 11) mavi boyali alanin pembe boyall alana orani

Eolu or.
Buna gore, ﬁ orani kagtir?
1 2 5 7 9
A)— B)— C)— D)— E)—
) 2 ) 3 ) 9 ) 11 ) 14

39. Sekil I'de kapali hali gosterilen bir dolabin kare bigimindeki
dért kapag! 6zdes olup ortadaki kapaklar strgaliiddr.

A F B C D K E

|BF| = 2|AF|, |DK| = 2|KE| olmak uzere ortadaki kapaklar
saga ve sola dogru kaydirildiginda B ve D noktalari sirasiyla
F ve K noktalarina geliyor. (Sekil 1)

e

bl

_d

A F C c KE

Sekilde pembe cizgi ile gosterilen iki kose arasindaki
uzaklik 30 cm olduguna gore, H ile E koseleri arasindaki
uzaklik kag cm'dir?
A) 90

B) 120 C) 12V15

D) 1530 E) 18V17

40. Taban ayritlan esit olan bir kare prizma ile kare dik piramidin
yukseklikleri sirasiyla 2 ve 3 ile orantilidir.
Buna goére, prizmanin hacminin piramidin hacmine ora-
ni kagtir?

A1 B)% C)% D)% E)2

- 27 -

Diger teste geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla; Fizik (1 - 7), Kimya (8 - 14), Biyoloji (15 - 20) derslerine ait toplam 20 soru vardir. EEI E:!
2. Cevaplarimzi, cevap kagidinin Fen Bilimleri igin ayrilan kismina igaretleyiniz. Ezooﬁaﬁ.

1.

Birbirine tirdes olarak karisabilen ayni sicakliktaki K, L ve M
sivilarina ait kiitle - hacim grafikleri sekildeki gibidir.

Kitle
A

0 : # Hacim

Buna gore,

. Kve L sivilarindan elde edilen karigimin ézkitlesi, L ve
M sivilarindan elde edilen karigimin 6zkitlesinden bii-
yUktar.

IIl. K ve M sivilarindan elde edilen karigimin ézkitlesi, L
sivisinin 6zkitlesinden biytktdr.

lll. K ve L sivilarindan elde edilen karisimin ézkitlesi, M
sivisinin 6zkutlesinden blyiiktir,

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz lll C)lvell

E) Il ve i

Boyutlari ayni olan X ve Y kiipleri bir sivi icinde lst lste
konuldudunda Sekil I'deki gibi dengede kalyorlar. X cismi
Y'nin Gzerinden alinip siviya birakildiginda denge durumu
Sekil Il'deki gibi oluyor.

X
b < 3
h
Sivi Sivi
Sekil | Sekil 1l

Buna gore,

I.  X'in kutlesi Y'ninkinden kiguktdr.

II.  X'in 6zkiitlesi Y'ninkinden kiigliktdir.

lll. Son durumda sivi yiiksekligi h'den kigUktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l B)lvell
D) Il ve llI

C)lvelll
E) 1, Il ve IIl

Deniz diizeyinde, 1sica yalitlmis bir kapta bulunan
10 °C'deki suyun igine —10 °C'deki bir buz kalibi atiliyor.
Isil denge saglandiginda,

I.  Denge sicakhgi 0 °C'nin altindadir.

Il. Suyun kitlesi ilk duruma gore artmigtir.

1. Buzun kitlesi ilk duruma gore artmisgtir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lil

B) Yalniz Ill C)lvell

E) I, ll.ve lll

Kapali bir sistemde yiikstiz cam gubuk, ylikslz ipek kumasa
surtiilerek elektrikleniyorlar.

Buna gore, son durumda,

I. Cubuk ve kumas zit elektrik yiiki ile ylklidir.

II. Cubugdun yik miktari kumasinkine esittir.

lll. Cubuk ve kumasin toplam ylki sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve IlI E) L, 1l velll

-8 -
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9. HXO, anyon kdkiinde toplam elektron sayisi 32 oldugu- 11. 0,2 mol CH, molekiilii icin,
na gére X'in gekirdek yiikii kagtir? (;H, ;0)

Avogadro sayisi kadar atom icerir.

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 12 NK'da 22,4 litredir.
3,2 gramdir.

verilen bilgiler dogru (D) veya yanhs (Y) olarak igaretle-
nirse agagidakilerden hangisi ortaya gikar?
(H=1 g/mol C= 12 g/mol)

A) D B) Y c) B
Y Y D
D D Y
D) Y E) Y
D Y
Y Y

12. Heterojen kansimlar dadilan maddenin ve dadilma ortami-
nin fiziksel haline gore agadidaki gekilde siniflandinlabilir.

Heterojen Karigimlar
10. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin sistematik ad-

landirilmasi yanhstir?

1 2 3 4
Siuspansiyon  Emiilsiyon  Aerosol  Adi karisim
Bilesik Sistematik adlandirmasi (Turk kahvesi) (Kolonya) (Hava) (Kum - Cakil)
Al AlOH), Al‘ummyt‘:m h'dmks't Yukarida yapilan siniflandirmada verilen érneklerin
B N0, Digzat noksit hangileri hatalidir?
C) Na,0O, Sodyum oksit
D)  ZnSO, Cinko sulfat A)1ve?2 B)2ve 3 C)3ve 4
E) NH,NO, Amonyum nitrat D)1,2ve3 E)2,3ve4

-30- Diger sayfaya geginiz.
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17. Mugla bal ansi ile Kafkas bal ansinin giftlegmesi sonu-
cu olugan disi ve erkek arilar normal gamet olusturup
tireyebildiklerine gore Mugla bal arisi ile Kafkas bal ari-
sinin;

I tdr,

Il. cins,

ll. takim

bilimsel adlarindan hangileri aymdir?

A) Yalniz 1l
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Il ve lll

18. Asagidaki sekilde 2n=4 kromozomlu bir hiicreye ait bolin-
me evresi verilmigtir.

F .
i d
F_% e
p :é
tX Q
- %
= 3
Buna gore,
. Mitoz béllinmenin anafaz evresinde sekiz kromozom
g6zlenir.

Il. Mayoz II'nin anafaz Il evresinde dort kromozom gozlenir.
lll. Mayoz I'in anafaz | evresinde dort kromozom gozlenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell

E)I, llvelll

19. Bir kara ekosistemindeki besin agi asagidaki gérselde veril-
migtir.

(HN =

N

Bocek

Tavsan Cayl-r otlan

Bu besin aginda yer alan canlilarla ilgili hangisi dogru-
dur?

A) Biyokiitlesi en fazla olan gayir otlaridir.

B) En az biyolojik birikim boceklerde olugur.
C) Bocekler ve tavsanlar ikinci tiketicilerdir.
D) Ekosistemde sayica en fazla olan kartaldir.
E) Tavsan ve bdcek birinci trofik dizeydedir.

20. Asagidaki soyagacinda koyu renkle verilen bireyler MN kan
grubundandir.

O
O [

O : Disi birey

|| : Erkek birey

M ve N kan grubu genleri esbaskin olduklarina godre
asagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?
(Not: Mutasyonlarin olmadidi kabul edilecektir.)

A) Il ve lll. bireylerin fenotipleri ve genotipleri aynidir.

B) Il ve IV. bireylerin genotipleri farklidir.

C) IV ve V. bireylerin fenotipleri ayni olamaz.

D) |. birey homozigot genotiptedir.

E) Il. bireyin tum gametlerinde ayni kan grubunu belirleyen
genler vardir.

-32-
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